



# 勇救落水群众 彰显担当本色

滨州市新闻传媒中心(集团)员工申兆海奋力营救落水者,获救群众送锦旗表谢意

践行社会主义核心价值观

身边的感动

□晚报记者 李默 刘清春

晚报讯 7月15日上午,无棣居民崔先生一行专程来滨,给滨州市新闻传媒中心(集团)员工申兆海送来锦旗,感谢他的救命之举。

滨州市新闻传媒中心主任、集团党委书记、董事长赵敬源表示,申兆海是一名退伍转业军人,在工作中他主动担当作为、尽职尽责,此次救人之举充分彰显了勇者之气。

7月13日(周六)中午12点左右,崔先生在无棣县城清波河边散步,不慎失足落水。因其不会游泳,加之水深3至4米,且坡度较陡,近乎直上直下,无法脱险,崔先生不由得



大声呼救。不远处有几人听到呼救声立即跑到近前,可他们都不会游泳,此时,申兆海恰巧路过,听到呼救声后,他立即施救。

落水者距岸边有一米多,申兆海一手攀住岸边的石头,一手抓住落水者挣扎的手臂。落水者本能的挣扎给申兆海施救带来了困难。他抓住落

水者上浮的机会,大喊一声,拼尽全力将落水者拖上岸。随后,经过岸边群众的施救,落水者转危为安。

事后,让回过神来的申兆

海有些后怕,落水者崔先生身高1米8多,体重100多公斤,而他自己的身高体重远不如落水者,假如没有多年当兵锻炼出来的好体格和带兵训练养成的沉着冷静,他很难施救成功。

据悉,申兆海2002年至2018年在某部队服役,曾在驻地三亚接受过海训,受过多种急救训练。2019年,他转业到滨州传媒集团,目前在滨州市新闻传媒中心(集团)电台播出部工作。

事后,崔先生询问申兆海的联系方式,表示要到其家中表示感谢。申兆海没有告知崔先生自己的家庭住址,他说:“作为一名转业军人,出手救援是一种本能。”后来,崔先生几经打听,得知申兆海的工作单位,便制作了锦旗,来单位致谢。

## 雨天交警变身“修车工”

□晚报记者 于福枝  
通讯员 夏科

晚报讯 “这车突然发动不了,我都不知道该怎么办了。”近日,邹平市公安局交警大队城南中队中队长杜斌带队在路口执勤时,发现一辆红色电动汽车停在路中央,导致后方车辆无法通行不停鸣笛催促。经过

询问得知,车辆不明原因突然抛锚,车主焦急万分。杜斌边安抚驾驶员边合力将其车辆推至路边,立即化身“修车工”冒雨反复查看车辆故障原因。检查后发现因进水导致电瓶无法正常使用,车辆无法行驶,经过十几分钟的检修和尝试,最终帮助故障车辆成功搭线连电,顺利启动。

车主对执勤民警连声致谢:“麻烦你们冒雨帮我修车,真是太感谢了!”过往群众也为交警这一暖心举动纷纷点赞。这只是一件暖心的小事,但这一抹“荧光绿”却深深印在群众心中,为这座城市增添了靓丽的色彩。

## 雨中救助暖人心 一面锦旗表谢意

□晚报记者 于福枝  
通讯员 夏科

晚报讯 7月10日下午,市民李先生来到邹平市公安局交警大队城南中队,将一面印着“暴雨无情人有情 城南交警护平安”的锦旗赠送给城南中队执勤民警手中,以表达对他们冒雨涉水及时救助的感激之情。

7月5日晚,受强降雨影

响,邹平市城区部分路面出现积水情况,造成部分车辆行驶受阻滞留在道路上。邹平市公安局交警大队城南中队民警辅警在巡逻过程中,在月河一路高速路桥洞段处一辆轿车被困在积水中,车辆无法启动。执勤人员迅速将驾驶员救出,并合力将受困车辆推出推移到安全的地方,消除了险情。

### 全民反诈在行动系列⑩

## 网络游戏产品 虚假交易类诈骗

诈骗分子在社交、游戏平台发布买卖网络游戏账号、道具、点卡的广告,以及免费、低价获取游戏道具、参加抽奖活动等相关信息。与受害人取得联系后,诈骗分子以私下交易更便宜、更方便为由,诱导其绕过正规平台进行私下交易,或诱骗受害人参加抽奖活动,再以操作失误、等级不够等理由,要求其支付“注册费”“解冻费”“会员费”,得手后将受害人拉黑。

【典型案例十】2023年2月,江苏镇江男子王某通过手机游戏交易APP出售自己手游账号时,收到一诈骗分子冒充的“买家”添加好友,双方私聊后商定以830元交易该账号。随后,诈骗分子发送一张

含有二维码的虚假交易截图,谎称已经下单成功,让王某扫码联系官方客服确认。王某扫码进入虚假平台后,被所谓客服以缴纳交易保证金的方式诈骗6000元。

### 十大高发案件之

## 网络游戏产品虚假交易类诈骗



虚假游戏道具交易

买卖游戏账号、装备要选择正规官方渠道, 不要轻信陌生网友。



公安部刑侦局



国家反诈中心



公安部新闻传媒中心